Spel van de week: donderdag 16 mei 2024
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Het bieden aan onze tafel ging als volgt:
West Noord Oost Zuid
Miguel Hans V. Hans H. Ine
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Het contract werd gemaakt en dat betekende een slechte score voor mijn partner en mij.
Sommige lezers vinden mijn 3% bod wellicht raar, met maar 5 punten. Maar de Law of Total
Tricks zegt dat je met een 9-kaarts fit op 3-niveau mag bieden en dat doe je dan zo snel
mogelijk, ook om de tegenstanders zo veel mogelijk te hinderen. Zuid bood 3®, hetgeen hier
een 4-kaart schoppen en een punt of 10 belooft. Met zijn fraaie 14-punter achter de openaar
gooide Noord de manche vol.

Op het eerste gezicht is er een verliezer in elke kleur: een troefhonneur, ®A, #H en de 3¢
ruiten. Echter als de leider er in slaagt om de 4¢ klaveren te ontwikkelen, dan kan daar de
verliezende ruiten op weg. Er is een uitkomst, die dit snode plan verhindert. Zie jij met open
kaarten wat die dodelijke start is?

In de praktijk kwam ik uit met 6 (3 van boven) voor het aas van partner (Noord ®H weg).
De klaveren nakomst was voor mijn #H, maar dit speelde de leider alleen maar in de kaart.
Na het troeftrekken schatte de leider de klaverenpositie goed in, waardoor op de 4¢ klaveren
de verliezende ruiten weg kon: contract gemaakt.

Lees verder op de volgende pagina >>>>>



Maar ook bij een ander vervolg is het spel al snel gespeeld. Stel dat West de ruiten aanvalt.
De leider legt klein in de hand, Oost moet ¢B spelen, genomen met ¢A op tafel. Dan volgt
een troef voor #V en ®#A, waarna ¥V wordt geincasseerd. Een 2¢ troefronde is voor de #H
van West. De ruitenpositie is dan zo:

*H82
V73 4B965
¢A104

West kan geen ruiten naspelen, want dat dan wint 10 een slag, en harten is in de
dubbelrenonce. Dus vervolgt West klaveren voor de #H van Oost. Ook deze kan echter geen
ruiten naspelen, want op een kleine ruiten wordt in Zuid ook klein gespeeld, waarna de ¢V7
van West voér de ¢H8 van Noord zit. En op 9 legt Zuid ¢10, waardoor West gedwongen
wordt om ¢V te spelen voor ¢A en de 48 van Noord hoog wordt. Doordat West noch Oost
de ruiten een 2¢ keer kan aanspelen, heeft de leider weer genoeg tijd om de 4¢ klaverenslag
ontwikkelen voor een ruiten discard.

Om het contract down te spelen moet Oost dus met ruiten uitkomen. Zodra West aan slag
komt met #H speelt hij weer ruiten. En als Oost vervolgens met #H aan slag komt kunnen
OW hun ruitenslag oprapen. Mooi plan, maar hoe pakt dat uit als Oost start met ¢5 of ¢6?
De leider legt ¢4 in de dummy en West moet ¢V leggen om te voorkomen, dat 48 de slag
wint. Vervolgens kan de leider snijden op ¢B en zo 3 ruitenslagen maken.
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Ook een start met ¢B helpt niet: de leider laat deze naar ¢H lopen, waarna West, aan slag
met ®H, weer geen ruiten kan spelen. Nee, er is maar één start, die het contract tot zinken
brengt en dat is 9! De leider legt 10 (klein leggen heeft geen zin) voor ¢V en ¢H. Als West
aan slag komt met troef of ®A speelt hij ¢7 in de volgende situatie:

*H82
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Als de leider ¢8 legt, speelt Oost ¢B voor ¢A, waarna ¢6 hoog is. Speelt de leider in de hand
laag, dan doet Oost dat ook en moet in de dummy ¢A gelegd worden. Nu is ¢B hoog, die
geincasseerd kan worden zodra Oost met #H aan slag komt.

Als iemand lang zit te na te denken over zijn/haar uitkomst zeg ik wel eens gekscherend: een
kans van 1 op 13 dat je het goed doet. Dat is natuurlijk vrijwel nooit zo, maar hier toevallig

wel.

Reacties naar hans-huls@hetnet.nl
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